



SESIUNI DE FORMARE A MENTORILOR DE PRACTICĂ PEDAGOGICĂ

În perioada 19-20 ianuarie 2023, Centrul de practică pedagogică al UPSC a inițiat o serie de sesiuni de instruire a coordonatorilor, metodiștilor și mentorilor stagiilor de practică pedagogică.



Activitățile s-au desfășurat în concordanță cu necesitățile și tendințele educaționale la nivel național și internațional, asigurând coeziunea între Universitate și instituțiile-bază de practică.

A fost un bun prilej al schimbului de bune practici și al comunicării eficiente între cele 29 cadre didactice din UPSC și cei 21 de mentori școlari, beneficiari ai formărilor.



Predare mai bună pentru un viitor mai bun – BTBF

Proiectul cu această denumire se realizează în cadrul acordului de colaborare dintre Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău și Universitatea Pedagogică din Zurich, Elveția.

Proiectul are drept obiectiv formarea profesională continuă a cadrelor didactice universitare, care exercită și rolul de didacticieni ai disciplinelor școlare.

EVENIMENTUL LUNII



INAUGURAREA CENTRULUI DE ANGAJABILITATE FRANCOFON

Centrul de angajabilitate francofon (Centre d'Employabilité Francophone UPSC) a fost inaugurat în data de 31 ianuarie 2023 grație parteneriatului activ între UPSC și Biroul Național al Agenției Universitare a Francofoniei în Republica Moldova.

Proiectul constituie una dintre prioritățile incluse în Strategia Agenției Universitare a Francofoniei pentru perioada 2021-2025 și vizează angajabilitatea studenților și dezvoltarea antreprenoriatului.

Activitatea se înscrie în numărul celor circa 40 de Centre de Angajabilitate Francophone deschise până acum în lume și face parte din această rețea internațională pentru un schimb de bune practici.



Ce este CEF?



Un spațiu multifuncțional, dotat cu tehnologie de ultimă oră, care își propune să fie un punct de întâlnire între studenți, profesori, angajatori, absolvenți și antreprenori, pentru a consolida capacitatea de angajare și integrare profesională a tinerilor. În procesul de formare profesională a tinerilor se va ține cont de cei 4 poli de activitate ai unui CEF: consiliere, informare și tutorat de angajabilitate; formare complementară în competențe transversale; certificări profesionale; preincubarea antreprenorială. Studenții de la diferite facultăți vor beneficia de o bună consolidare a competențelor, de un schimb variat de bune practici cu profesioniști și alte activități dedicate angajabilității și antreprenoriatului.



Natalia CELPAN-PATIC,
Responsabilă CEF, UPSC

PÔLE 1 Conseil et tutorat emploi	PÔLE 2 Formations complémentaires
PÔLE 3 Certifications professionnelles	PÔLE 4 Pré-incubation entrepreneuriales

CONTACTE:

 Chișinău, strada I. Creangă, 1, blocul 1, etajul 6
 cef@upsc.md

DESCOPERĂ CENTRELE UNIVERSITARE

Moldova 2022

28 MAI 2022 | CHIȘINĂU



CENTRUL NAȚIONAL DE INOVAȚII DIGITALE ÎN EDUCAȚIE „CLASA VIITORULUI”

Centrul Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului” (CNIDE) este o platformă de inovații digitale în educație, care asigură regândirea modului în care noile tehnologii transformă procesul de studii și implementarea acestora în sistem. Aici sunt pregătiți noi generații de tineri cu gândire progresistă, competitivi și profesioniști, care vor asigura creșterea durabilă a economiei țării. Centrul Național este plasat în cadrul Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” și oferă un spațiu flexibil și reconfigurabil, inspirat din principiile Clasei Viitorului și dotat cu echipamente digitale educaționale precum ecrane interactive SMART, seturi de robotică, imprimante 3D, laboratoare digitale, dispozitive și sisteme pentru casa inteligentă, etc.

Profesorii Ambasadori Digitali – rezultatele Concursului

CNIDE și-a anunțat câștigătorii Concursului Național „Profesorul-Ambasador Digital”, ediția a II-a. Concursul a fost desfășurat în perioada 22 noiembrie 2022 – 15 ianuarie 2023 și are ca scop promovarea inovațiilor digitale în educație și încurajarea cadrelor didactice din ciclul gimnazial să utilizeze eficient instrumentele digitale și abordarea STEAM în procesul predare-învățare-evaluare. Concursul este organizat de CNIDE cu sprijinul financiar al USAID și Suedia prin Proiectul Tehnologiile Viitorului în parteneriat cu MEC.



Partenerii estonieni în vizită la Centrul Clasa Viitorului



Centrul Clasa Viitorului a găzduit recent o ședință de lucru cu reprezentanții Centrului Eston pentru Dezvoltare Internațională și partenerii de la Proiectul Tehnologiile Viitorului. Discuțiile s-au axat pe activitățile și realizările proiectului și ale CNIDE. Estonia este țara europeană cu cele mai bune rezultate la testele PISA, cu o multitudine de instrumente de educație digitală care pot servi drept inspirație și punct de plecare pentru inițiative locale și chiar naționale de transformare digitală a educației.



Victoria BELOUS
Directoare CNIDE

50 Aplicații digitale

43 instituții
în rețeaua
Clasa Viitorului

39 Tehnologii și
echipamente
inovative

2500 cadre
didactice
instruite

9000 elevi
implicați în
activități
interdisciplinare

CONTACTE:

 Chișinău, strada I. Creangă, 1

 contact@clasaviitorului.md

 www.clasaviitorului.md

DESCOPERĂ CENTRELE UNIVERSITARE



CENTRUL DE FORMARE CONTINUĂ ȘI LEADERSHIP

Centrul de Formare Continuă și Leadership (CFCL) oferă servicii de formare continuă, dezvoltare profesională și personală a pedagogilor și managerilor din învățământul general și a personalului profesional tehnic, precum și de educație generală a părinților/ tutorilor, adulților în vederea împlinirii personale, sociale, profesionale, promovarea culturii educaționale, a valorilor democratice, a egalității, coeziunii sociale, cetățeniei active și a dialogului intercultural.

Învăță să fii PROFESOR MODERN



Formatorii CFCL s-au aflat în rol de experți educaționali în cadrul unui atelier organizat de Heritage International School. Evenimentul a avut loc pe 28 ianuarie 2023, în incinta Școlii Cambridge din Moldova și a fost desfășurat în cadrul programului „Profesorul modern: cariera didactică într-o eră nouă”. La activități au participat directori adjuncți și cadre didactice din toată țara, care au fost îndemnați să promoveze și să motiveze formarea/dezvoltarea profesională a personalului didactic la nivel de instituție.



CARAVANA activităților de formare continuă

CFCL a dat start Programului de dezvoltare profesională și personală a cadrelor didactice, desfășurat în instituțiile de învățământ din țară.

La 21 ianuarie, 2023, formatorii au organizat o întrunire metodică în cadrul Instituției Private Liceul Teoretic „Orizont”.

La eveniment au participat 162 de cadre didactice și 18 cadre manageriale din cele 6 filiale ale liceului.

Obiectivele evenimentului au vizat asigurarea calității prin formarea profesională continuă a cadrelor didactice și manageriale, promovarea reformei în educație, menținerea mediului stimulat și cooperant și, nu în ultimul rând, realizarea unui schimb de bune practici între diferite instituții de învățământ din țară.



Viorica ANDRIȚCHI, dr. hab., prof. univ.
Directoare CFCL

11836 beneficiari în 2022

48 Programe de formare profesională continuă

Seminare de training

Parteneriate educaționale

Ședințe de coaching

CONTACTE:

 str. Doina 104, MD 2059, Chisinau

 cfcl@upsc.md

 <https://cfcl.upsc.md/>

PARTENERIATE INTERNAȚIONALE



MEMORANDUM DE COLABORARE CU UNIVERSITATEA „PEGASO INTERNATIONAL”, ITALIA

Pe data de 24 ianuarie, în incinta „Clasei Viitorului”, a avut loc semnarea Memorandumului de colaborare între Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău și Universitatea „Pegaso International”, Italia.

La eveniment au fost prezenți, pe lângă reprezentanții conducerii celor două instituții de învățământ, Ambasadorul Italiei în Republica Moldova, reprezentanți ai mediului academic universitar moldovenesc și italian, profesori de limbă italiană ai liceelor din Chișinău.

Excelența Sa Lorenzo Tomassoni, Ambasador al Italiei în Republica Moldova, a salutat inițiativa și a vorbit despre importanța evenimentului pentru inițierea unor proiecte comune, apreciind contribuția universității la promovarea limbii și culturii italiene.

Semnatarii documentului, Ludmila Armașu-Canțir, dr., conf. univ., prorector pentru relații internaționale și cooperare și Vincenzo Maffettone, director al Reprezentanței Pegaso International la Chișinău, s-au referit la importanța dezvoltării parteneriatului între instituțiile semnatare, precum și a promovării limbii și culturii italiene la UPSC.



OFERTE ACADEMICE DIN PARTEA GUVERNULUI TURCIEI



În data de 19 ianuarie 2023, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău a găzduit un important eveniment de promovare a oportunităților de studii, formare și cercetare pentru studenții și cadrele academice și de cercetare ale UPSC oferite de Guvernul Turciei.



Reprezentanții Guvernului turc și ai Ambasadei Republicii Turcia în Republica Moldova, Ali Kurt, Fatih Küçük – Coordonatori YTB; Cengiz Güzeloluk – Consilierul Ambasadei în domeniul învățământului; Ali Kültigin Ülgü – Secretarul Ambasadei; Dorina Hariton – traducător, beneficiară a Bursei Turciei, au remarcat importanța implicării potențialilor bursieri, deschiderea față de schimbări, dar și oferta generoasă a Guvernului Turciei pentru studenții și cercetătorii din Republica Moldova.

Domnul Ali Kültigin Ülgü a accentuat rolul Ambasadei în dezvoltarea lingvistică și culturală a tinerilor și a prezentat oferta cursurilor de limbă turcă pentru tineri și adulți realizate de Ambasada Turciei în Republica Moldova, specificând, de asemenea, consultanța educațională pe care ambasada o oferă tuturor celor interesați.

Pagina web pentru depunere: <https://turkiyeburslari.gov.tr/>.

FACULTĂȚILE ÎN ACȚIUNE

ATELIERE CREATIVE LA FACULTATEA DE ARTE PLASTICE ȘI DESIGN



În data de 21 ianuarie 2023, în incinta Facultății Arte Plastice și Design au avut loc un șir de evenimente în cadrul Programului CULTURA, la care au participat studenți și profesori din facultate precum și din Colegiul de Arte „V. Postoikin”, Bender, Colegiul Tehnologic din Chișinău, Colegiul de Arte Plastice „Alexandru Plămădeală” din Chișinău, Școala de Arte Plastice din Dubăsari, Centrul Educațional din Dubăsari, Școala de Arte Plastice din Cocieri. Au fost realizate master-class-uri coordonate de profesorul facultății Eugen Reabenci cu tematica „Eco-print” – imprimeu prin contact free hand, obținere de bază pentru vopsire hand made, Natalia Iampolskaia, reprezentantă a Colegiului de Arte „V. Postoikin” cu tema „Elaborarea eșarfelor prin batic cu noduri”, Marina Jucova cu tema „Pictura decorativă a farfuriilor prin tehnica punctelor”. Invitații au avut ocazia să facă o excursie prin atelierele de lucru din facultate, precum și să participe la lansarea expoziției de pictură și grafică în holul etajului trei al Facultății.



„INTERACTIVE ENGLISH CLUB”, TRADIȚIE LA FACULTATEA DE LIMBI ȘI LITERATURI STRĂINE



În data de 30 ianuarie 2023, a avut loc sesiunea „Interactive English Club”, eveniment tradițional, organizat de Catedra de Filologie Engleză, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine și Centrul Lingvistic American din cadrul UPSC.

De data aceasta, oaspeții din SUA, Troy și Heidi Jo Darrin, s-au întrunit în discuții deschise cu studenții crengieni, liceenii și toți doritorii de socializare cu scopul dezvoltării abilităților de comunicare în limba engleză prin diverse metode interactive aplicate.

Oxana Golubovschi și Lilia Herța au asigurat o atmosferă caldă, ce a permis participanților să savureze fiecare clipă a evenimentului organizat, o ediție de colecție din ciclul „Interactive English Club”.



Colaborarea catedrei cu Ambasada SUA s-a cristalizat în apariția Centrului American, care oferă suport metodologic, științific și didactic tuturor persoanelor implicate în predarea limbii engleze.

Workshopuri, sesiuni de formare, întâlniri cu bursieri Fulbright, seminare, cluburi de socializare în engleză sunt câteva dintre oportunitățile oferite de Centru.

STUDENȚI, PROMOTORI AI UPSC

„Rostul vieții e să te bucuri că trăiești.” -

Marin Preda, „Cel mai iubit dintre pământeni”.

DIALOG cu

**Alina-Maria ȚURCANU, studentă în anul II,
programul de studii Limba engleză și germană,
Facultatea de Limbi și Literaturi Străine**

Alina, cum e să fii studentă la UPSC?

Pentru a învăța, eu am nevoie de multă libertate de exprimare și de profesori care sunt, la rândul lor, interlocutori interesanți, care să-mi susțină ideile și interacțiunea noastră să nu se rezume doar la prelegeri și seminare. Am avut și am niște profesori tare pasionați, care își iubesc jobul, iar eu radiez de fericire când vorbesc cu oameni care își adoră profesia. Eu chiar vreau să cred că tinerii își vor schimba percepția despre pedagogie, așa cum mi-am schimbat-o eu pe parcursul studiilor. E cool/să fii profesoară, e cool/să te simți în largul tău în fața elevilor.

Cum ai aflat de Tinerii Ambasadori Europeni?

Am înțeles, că atunci când intri în cercuri de oameni interesanți de prin diferite ONG-uri, nu te mai poți opri. Și uite așa, verificam zi de zi rubrica Oportunități de la #diez pentru a pescui încă o șansă de a cunoaște lume care aspiră la aceleași idealuri. În același mod, i-am descoperit pe Tinerii Ambasadori Europeni.

Cel mai frumos lucru pe care îl simt când întâlnesc YEAs din Moldova sau de peste hotare e că fac parte dintr-o comunitate. Tinerii sunt pe aceeași undă cu mine și e plăcut să știi că avem valori și scopuri comune, că provenim din realități diferite dar totodată atât de comune. Activitatea noastră ca YEAs e crucială mai ales pentru drumul european pe care l-am ales. Până acum, am avut șansă să purtăm discuții cu oameni importanți din instituțiile europene, precum președinta Parlamentului European, Roberta Metsola și Comisar european pentru mediu, Virginijus Sinkevičius.

Și despre experiența în DCIMI?

DCIMI a fost printre primele interacțiuni la universitate în care am înțeles cât de frumoasă poate fi colaborarea cu studenții și implicarea lor chiar acolo „unde se iau decizii importante”, în structuri instituționale. Tot ce se face pentru studenți, trebuie realizat împreună și cu ajutorul lor, prin ascultare și dorință de a-i implica. Mă bucură tare că studenții se pot angaja în departamentele universității și pot lucra cu profesori, care le pot deveni mentori pentru primii pași pe care îi fac în carieră.



UE-Moldova
Împreună mai puternici

EU-Moldova: Stronger Together

Vă invităm să descoperiți istoriile de succes ale beneficiarilor proiectelor de asistență finanțate de Uniunea Europeană în Republica Moldova. Admirați chipuri și oameni care, prin entuziasmul și efortul lor, cu ajutorul UE, fac ca lucrurile să meargă mai bine în țara noastră.

ЕС-Молдова: Вместе мы сильнее

Приглашаем вас открыть для себя истории успеха бенефициаров проектов, финансируемых Европейским Союзом в Республике Молдова. Любуйтесь лицами и людьми, которые – своим энтузиазмом и своими усилиями, а также с помощью ЕС – направляют ход вещей в нашей стране в лучшую сторону.

We invite you to familiarize yourselves with the beneficiaries' success stories within the projects financed by the European Union in the Republic of Moldova. We invite you to admire the faces of the people who, through their enthusiasm and hard efforts, with the help of the EU, make things better in our country.

Alina-Maria ȚURCANU este studenta ambițioasă, creativă și dedicată, care se implică activ în diferite proiecte cu și despre tineri. Este reporteră la diez.md și autoarea conceptului REZIDENT la CREANGĂ.

TOP ANUNȚURI

OPORTUNITĂȚI PENTRU CADRE DIDACTICE ȘI STUDENȚI

CADRE DIDACTICE

**„STIINȚĂ ȘI EDUCAȚIE:
NOI ABORDĂRI ȘI PERSPECTIVE”**

Conferința Științifică Internațională

24 - 25 martie 2023

regim mixt

Data limită de înscriere la conferință 1 martie

STUDENȚI

**Concursul Universitar
MOȘTENITORII LUI CREANGĂ**
ediția a II-a



Motto:
„Nimic nu e mult,
când e vorba de chemarea harului.”
(Ion Creangă)

Se consacră scriitorului și pedagogului Ion Creangă
la 186 de ani din ziua nașterii

Perioada de desfășurare 22 februarie - 22 martie

Premierea 30 martie 2023, ora 14:00

Chișinău, str. Ion Creangă, 1, et. 1, Clasa Viitorului

UNIVERSITATEA
PROVINCIALE DE ȘTIINȚĂ
ION CREANGĂ
din Chișinău

Facultatea de Biologie și Chimie

CONFERINȚA ȘTIINȚIFICO-PRACTICĂ INTERNAȚIONALĂ
„INSTRUIRE PRIN CERCETARE
PENTRU O SOCIETATE PROSPERĂ”,
EDIȚIA A X-A

18 - 19 martie 2023

online

Data limită de înscriere la conferință - 19.02.2023,
formularul de înregistrare: <https://forms.gle/YvGG4s6ngYPXd2P99>

Aviz

ÎN ATENȚIA DORITORILOR DE A CONTINUA
STUDIILE SUPERIOARE LA CICLUL II, MASTER,
LA UN PROGRAM DIFERIT DE DOMENIUL
DE FORMARE PROFESIONALĂ
DIN CADRUL STUDIILOR DE LICENȚĂ

CONCURS

PENTRU OCUPAREA POSTURILOR ȘTIINȚIFICO-DIDACTICE!

Informații suplimentare:

Siteul UPSC: <https://upsc.md/>

Secția de Resurse Umane, tel.: 022-35-83-31

Regulamentul de organizare și desfășurare a concursului pentru ocuparea funcțiilor didactice și științifico-didactice în cadrul UPS „Ion Creangă” din Chișinău,
https://upsc.md/wp-content/uploads/2021/11/acte_normative_RUP_regulament_concurs_funcții.pdf



Dacă vrei să distribui știri, evenimente sau oportunități din viața universitară în newsletter, așteptăm mesajul tău la adresa de email: dcimi@upsc.md

Urmărește toate anunțurile pe site-ul oficial al Universității: www.upsc.md
și pe rețelele de socializare:

